附件1
第十九届河北省社会科学学术年会征文
通知
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省内各高校、科研单位、省级社科类社会组织及相关部门：
河北省社会科学学术年会是由河北省社会科学院（河北省社会科学界联合会）主办的凝聚全省广大哲学社会科学工作者的重要学术活动，是服务中心大局、推动学术繁荣的重要平台。为深入贯彻落实习近平文化思想，认真贯彻落实党的二十届三中全会精神和省委十届六次全会精神，践行新时代新的文化使命，我院将举办第十九届河北省社会科学学术年会。现就开展本届年会征文工作通知如下。
一、年会主题
中国式现代化与文化强省
二、征文范围
本届年会主要围绕以下5个专题方向进行征文：
（一）文旅深度融合发展。聚焦旅游强省建设与旅游高质量发展主题，突出旅游的文化内涵，以新场景、新业态激发文旅消费新活力，推动旅游业提质增效，更好满足人民美好生活新期待。重点围绕新时期河北旅游强省建设、文旅产业转型提升、科技赋能文旅产业高质量发展、文旅产业助推乡村振兴、文旅赋能城市更新、打造特色文化街区IP典型案例、康养医养产业创新发展、适应休闲体验式旅游需求推动传统景点景区提质升级、开发旅游演艺精品项目激活文旅消费市场新空间等开展研究。
（二）新闻传媒数智化转型。聚焦深入贯彻落实国家文化数字化战略，加快发展文化新质生产力，充分利用数字化、智能化等最新技术，重点围绕新时代河北出版传媒文化强省建设、数字版权赋能新闻出版新质生产力、印刷业数智化转型与绿色发展、推动主流媒体系统性变革与舆论引导力提升、培育传媒新质生产力与赋能网络视听新发展、发展影视演艺新业态与拓展演艺新空间、深化文化体制机制改革与激发文化产业创新活力、中国式现代化与数智传媒人才培养等开展研究，推动全省文化产业高质量发展。
（三）文化遗产保护传承。聚焦深入学习贯彻习近平总书记关于文化遗产保护传承的重要论述，重点围绕河北如何保护“活着的遗产”，泥河湾遗址群与东方人类探源，高质量推进河北长城和大运河国家文化公园建设，中山古城、元中都等考古遗址国家公园建设，石窟寺与中华文明多元一体演进，海上丝绸之路遗存与文明交流互鉴，正定古城、保定西大街、沧州坊、滦州古城等保护建设利用，正定古寺庙、避暑山庄及周围寺庙历史文化，磁州窑民俗与文化，革命文物与红色文化阐释，唐山大地震文献与专题口述史挖掘整理，文物保护法律制度建设，文物价值阐释与传播推广等，加强文化遗产的活化利用和活态传承。
（四）深化精神文明创建。聚焦三中全会关于“中国式现代化是物质文明和精神文明相协调的现代化”“改进创新文明培育、文明实践、文明创建工作机制”等部署要求，围绕河北加强培育和践行社会主义核心价值观，加强新时代文明实践中心建设，推进大中小学思想政治教育一体化建设，持续开展伟大建党精神、抗战精神、西柏坡精神、脱贫攻坚精神、塞罕坝精神等红色资源的挖掘整理，加强广大党员干部理想信念教育等开展研究。
（五）雄安新区历史文脉研究。聚焦深入学习贯彻习近平总书记视察雄安新区重要讲话精神，重点围绕厘清雄安新区历史文脉、雄安新区历史文化保护传承、雄安新区创建“全国文化和旅游创新发展示范区”的重点举措、白洋淀红色文化、雄安新区生态城市建设等开展研究。
三、征文时间
征文时间截至2024年9月30日
四、征文要求与格式规范
（一）选题要求。以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持正确的政治方向、价值取向和学术导向，结合活动主题和征文范围拟定题目。
（二）内容要求。征文需观点明确，逻辑严谨，有较强的学术创新性和实践指导性。征文须是作者原创且尚未公开发表、尚未入选其他公开学术会议的学术论文或研究报告。鼓励围绕年会主题和专题撰写智库报告。成果需提供权威机构查重报告，查重率在15%以下。    
（三）格式规范。征文篇幅一般为8000-10000字，提供关键词3-5个，摘要500字以内。文末（参考文献之后）单独一页附200字以内作者简介，包括：姓名、性别，工作单位、职务、职称、研究方向、代表成果、联系电话等。
五、征文评选与成果转化
我院将组织专家对征文进行集中评选，对评选出的优秀论文作者给予河北省社会科学发展研究课题支持，确认为“河北省社会科学发展研究课题-学术年会专项”。择优推荐部分优秀成果到河北省社会科学院《智库成果专报》《河北蓝皮书》等，促进成果转化。
六、申报说明
征文格式需严格按照《附件1：征文格式示例和注释规范》进行编辑审校排版，并由各单位科研管理部门汇总填报《附件2：征文信息统计表》。申报材料（包括征文稿件、征文信息统计表、查重报告）由单位科研管理部门审核盖章后统一邮寄，并将电子版材料发送至邮箱,邮件主题请标明“单位+第十九届河北省社会科学学术年会主题征文”。申报截止日期为9月30日，逾期将不再受理。
联系电话：0311-83032739、0311-83080302
通讯地址：石家庄市裕华西路67号;邮编：050051
电子信箱：hbskxsnh@163.com
附件：1.征文格式示例和注释规范
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